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КРЕАТИВНІ ПРАКТИКИ МОТИВАЦІЇ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ
ДО ВДОСКОНАЛЕННЯ НАУКОВОГО СВІТОГЛЯДУ УЧНІВ

У НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ

Актуальність теми дослідження зумовлена тим, що в умовах сьогодення
Нова українська школа вбачає, що формування мотивації в молодшому
шкільному віці є однією з найважливіших проблем у педагогіці. Актуальність
цієї проблеми обумовив оновлений зміст навчання, що передбачає вирішення
завдань формування у здобувачів освіти прийомів самостійного здобуття знань і
розвитку пізнавальної активності, формуванням в учнів активної життєвої
позиції.

Закладаючи основи, які формують вмотивовану впродовж життя
особистість, яка вміє критично мислити і може користуватися сучасними
технологіями, ми розв’язуємо одну з актуальних проблем сучасної початкової
школи. Досягнути такого результату можна внаслідок педагогічного впливу та
організації такого педагогічного середовища, що дозволить застосовувати
сучасні педагогічні технології. Сучасні технології навчання можуть допомогти
засвоїти, закріпити і вдосконалити знання.

Актуальність і значущість досліджуваної проблеми окреслена в ряді
нормативних документів, а саме: у Законі України «Про освіту» (2022 р.),
Державному стандарті початкової освіти (2018 р.), Концепції «Нова українська
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реалізації комплексних розумових дій. Зазвичай, навчальні завдання виконують
під час спілкування членів групи, що зумовлює набуття навичок колективної
роботи, вироблення комунікативних якостей, справедливий розподіл завдань
між учнями залученої до роботи групи.
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КОМФОРТНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ УНІВЕРСИТЕТУ ЯК
ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ SOFT SKILLS ТА ДОСЛІДНИЦЬКИХ УМІНЬ

СТУДЕНТІВ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Поширення дистанційного навчання в закладах вищої освіти України
внаслідок світової пандемії Covid-19 і воєнного стану змінює умови навчання
студентів. Зростає роль самостійної освітньої діяльності під час розвитку soft
skills і дослідницьких умінь студентської молоді. Важливого значення набуває
формування комфортного освітнього середовища у вищій школі в умовах
дистанційного навчання [1]. Нами висвітлено мотивацію навчання студентів
різних курсів на прикладі Державного вищого навчального закладу
«Ужгородський національний університет» (далі УжНУ). Установлено, що
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більшість студентів (80-84 %) різних років навчання бакалаврату і магістратури
мають оптимальні мотиваційні комплекси [2].

Наша публікація спрямована на подальше вивчення даної проблеми з
метою виявлення поглядів студентів університету щодо їхнього оцінювання
психологічної комфортності навчання в надзвичайних умовах (пандемія
Covid-19, воєнний стан в Україні), коли дистанційна форма організації навчання
переважала впродовж 2020-2022 рр. (рис. 1):

Рис. 1. Результати оцінювання студентами (у %) рівня психологічної
комфортності в умовах дистанційного навчання (2020-2022).

Позначення: рівень психологічної комфортності за п’ятибальною шкалою:
1 (низький), 2 (скоріше низький); 3 (середній); 4 (скоріше високий = достатній);
5 (високий).

У процесі вивчення навчальних дисциплін («Педагогіка та психологія
вищої школи», «Методологія наукових досліджень», «Основи педагогічних
досліджень» та інших; спеціальності 011, 012, 013, 014) студенти долучалися
до дослідницької діяльності у складі малих груп (2-6 студентів). До анонімного
онлайн-опитування в Google Forms долучено 1071, 443 і 834 студентів 20-ти
різних факультетів УжНУ відповідно у 2020, 2021 і 2022 рр., а для опрацювання
отриманих результатів використано комп’ютерну програму IBM SPSS Statistics
23. Респондентам пропонували відповісти на таке запитання: «Який, на Вашу
думку, рівень психологічної комфортності студентів в умовах дистанційної
форми організації навчання?». Студенти під час виконання дослідницького
завдання самостійно розподіляли обов’язки, активно обмінювалися
інформацією, обговорювали та аналізували отримані результати під час
практичних занять, широко використовували цифрові інструменти (Google
Classroom, Google Meet, Google Forms та інші).

Для порівняння результатів окремих років між собою узагальнено
позитивні відповіді респондентів, тобто, разом рівень «середній», «скоріше
високий=достатній», «високий». У процесі даного дослідження виявлено
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тенденцію щодо покращення психологічної комфортності респондентів УжНУ в
ускладнених умовах навчання (2020-2022; пандемія Covid-19, воєнний стан в
Україні): 73,3 % (2020) → 75,4 % (2021) → 77,8 % (2022).

Таким чином, психологічна комфортність освітнього середовища
університету виступає метою дослідження, а також інструментом реалізації
навчальних і дослідницьких завдань. Студенти на основі узагальнення
отриманих результатів емпіричного дослідження самостійно формулювали
обґрунтовані висновки. З нашого погляду, зазначене використання групових
форм навчання сприяє розвитку soft skills і дослідницьких умінь студентської
молоді в умовах дистанційного навчання.
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ЕЛЕМЕНТИ БІОНІКИ В РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ
МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ

Розвиток сучасного світу є надзвичайно стрімким і динамічним. Зміни
стосуються всіх сфер життя людини, безперечно, й освіти. ХХІ століття
характеризується освітньою інноватикою не тільки в підборі педагогічних
технологій і методик, а й у визначенні освітніх стратегій і траєкторій. Напевне,
головним «замовником» у цьому виступає ринок праці. Іншими словами, освіта
людини на кожному її завершальному етапі (дошкільна, загальна середня,
базова вища та ін.) має відповідати найсучаснішим запитам: окрім знань, мають
бути сформовані вміння й навички, цінності та ставлення.

Одним із умінь, на яке ми звертаємо увагу, є критичне мислення, що
відноситься до групи «гнучких». Не применшуючи ролі інших умінь і навичок,
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